



EL PLANO ASTRAL

4500 x 8300

DIARIO INDEPENDIENTE DE VERAS

NADA HAY OCULTO AL OCULTISMO.--(GENIO)

SATYAT NASTI PARO DHARMAH NO HAY RELIGION MAS ELEVADA QUE LA VERDAD

Director y Redactor en Jefe: DOCTOR ALBERTO CONDE DE DAS

CON LA ILUSTRADA COLABORACION DE VARIOS SRRES. DEL PLANO ASTRAL, RESIDENTES Y TRANSEUNTES

REDACCION EN KAMA-LOKA

Redacción: Montevideo - Calle 25 de Mayo 427

¡Salve!

Light more Light!
(Luz, siempre luz.)
Gómez.

Al salir á luz el primer número-programa de *EL PLANO ASTRAL*, consideramos como nuestro primer deber de atención y de cortesía dirigir un afectuoso saludo á aquellos miembros de la prensa que animados de la grandeza del *Ego* luchan con verdadera alianza para que se presente pura y elevado á dispersar las espesas tinieblas de la superstición y del obscurantismo.

El objeto de *EL PLANO ASTRAL* es hacer conocer y difundir los altos conocimientos y las elevadas aspiraciones de la Ciencia Oculta vieja como el mundo y, sin embargo, desconocida y ridiculizada por aquellos mismos que en su ilanoso interés de esconder todo al público que a grandes gritos pide *paz, adelanto y luz*, se presentan, sin embargo, delante de él con la máscara de redentores.

Con esta misma pluma hemos trazado nuestra bandera y en ella hemos escrito esta sublime divisa: *Todo por el bien y para el bien!*

nosotros. *EL PLANO ASTRAL* es el

de las más elevadas aspiraciones y contribuir á la realización del terrenal que produce la prosperidad de las naciones y de todos los seres de la humanidad.

Esta ciencia que se quedó tanto tiempo escondida en el misterio de los santuarios de la grandiosa India, al fin sale hoy á la luz del público en Occidente, iluminando al mundo entero!

El estudio del Ocultismo es tan interesante, tan útil y tan provechoso, que no solamente adelanta al hombre espiritual é intelectualmente, sino que le ayuda y le protege en sus actos de la vida material!

Nuestros esfuerzos serán para vulgarizar y hacer más comprensibles estas elevadas doctrinas á todos aquellos que de buena voluntad quieran estudiarlas, seguros de que más adelante nos darán las gracias.

Esperamos que la prensa toda será benévolas con nosotros y nos facilitará el camino para conquistarnos algunos partidarios a la inmortal ciencia y al esfuerzo desinteresado cerca de la luz, que en su nombre se manifiesta en este momento en todos los puntos civilizados de la Tierra.

LA DIRECCION.

Saludo de "El Plano Astral"

A SUS COLEGAES DE MONTEVIDEO

El Siglo, este Siglo, que en el siglo de las luces vé la luz; ¡cómo puede rechazar á *El Plano Astral*, ya que la divulgación del *Plano Astral* es una de las novedades de este siglo? Consultémos á la razón y veremos como también *La Razón* nos dice que la comprensión del *Plano Astral* es cosa de puro raciocinio. Esperamos que *La Razón* justifique su nombre.

Los siglos se componen de días, si el todo está de acuerdo no puede dejar de estarlo cada una de sus partes. *El Día* hará lo mismo que el Siglo en una escala 36,500 veces menor.

En *La Tribuna Popular* que es donde se discuten los intereses del pueblo, no se podrá contrarrestar el progreso que *La Razón* introducen en *El Siglo*, porque eso sería impedir al pueblo su adelanto. Un poco de las Tribunas del Pueblo se puede hacer otra cosa que apoya al *Plano Astral*.

En cuanto al *Telégrafo* con o sin hilos, *Martínez* ó no; por ser también una de las modernas antigüedades importantes; es de

una índole semejante al *Plano Astral* y esperamos tener con él las mejores relaciones.

Desdichadas las naciones en las que la ambición y el egoísmo, sean únicos soberanos! Nuestros saludos, sin embargo á *La Razón*.

Nosotros buscamos solamente el bien, y *El Bien* nos ha de ayudar. Si *El Bien*, quisiera hacer el bien, bien únicos estarían *El Bien* y *El Plano Astral*; pero si *El Bien*, se empeña en hacer el mal, siempre encontrará por lo menos el menor desprecio de la idea del progreso y de la verdad encañada en *El Plano Astral*.

Tiene *El Tribuno*, grandes temas á desarrollar en sus discursos en pró del adelanto, si se adhiere á la buena causa de que es defensor *El Plano Astral*. *La Italia*, *L'Union Française*, *El Monde*, *Times*, *La España* y su hermana *La Voz de España*, órganos de colectividades, representantes de grandes naciones, en las que el estudio del Ocultismo ha tomado ya inmenso desarrollo, d'berán tratar de que nunca queden sin apoyo *El Plano Astral* para llegar á la cumbre de sus nobles aspiraciones.

Así pues, esperamos que toda la prensa de cualquier título y de cualquier color que sea se reflejará fraternalmente en el *Plano Astral*.

Así como *El Plano Astral* se prepara para estar

dispuesto á defenderse, nunca á atacar. Respetará las instituciones y las personalidades que, á su vez le respeten, y luchará con el oscultismo y con la mentira donde quiera que se halien.

Abrirá desinteresadamente sus puertas para ofrecer la más franca amistad y consideración á todos aquellos que se sientan inspirados por los mismos nobles ideales y dejará en sus columnas libre campo á la polémica sensata en pro de la verdadera ciencia y de cuanto pueda ser útil á la humanidad.

Podrá al corriente á sus lectores de todo quanto pueda interesarles en ciencias, artes, industrias y comercio, como también les comunicará las más fidedignas noticias del mundo entero; dando grande preferencia á la Sección Telegráfica, que será siempre extensa y veraz.

El Plano Astral tratará de no intervenir en cuestiones políticas, á menos de que se trate de consolidar la tan deseada paz, en cuya obra colaborará con todo su esfuerzo.

Las industrias y el comercio, que traen la prosperidad y la riqueza de las naciones, tendrán dentro del apoyo de *El Plano Astral*.

Vistáse desde el *Plano Astral*, todas las guerras, y más las partidistas intestinas, no producen sino desolación y luto en las familias, paralización de los negocios y baja en los valores, descontento entre el importante nuc eo comercial para quien la guerra es la ruina, ésta en todo el mundo; y ahora para el caso concreto de esta República que ocupa un fertilísimo territorio y vive de sus productos, no polía la revolución tener otra consecuencia que la destrucción de la yerba que á tantos ganados mantiene y la lenta extinción, en consecuencia, de esas principales fuentes de riqueza: la ganadería y la agricultura. Si á ésto añadimos la desaparición de la casi totalidad de la hermosa juventud uruguaya, en que tantas esperanzas se cimentan, el llanto de tantas madres, de tantas esposas, de tantas hermanas, de tantos hijos, tendremos reconstituido el cuadro terrible y pavoroso de una guerra civil.

El Plano Astral estará siempre dispuesto a probar que la paz es indispensable para el progreso y, como ya hemos dicho, contribuirá á ello con todo su esfuerzo.

Destiná á una sección especial á la memoria y reseña de los últimos descubrimientos científicos, dando á sus lectores datos positivos trasmitidos por un numeroso y respetable cuerpo de correspondentes, iniciados ó no, repartido por todo el mundo y compuesto de personas serias y distinguidas, laureadas muchas de ellas en las palestras científicas. Además contamos con la colaboración de las más notables individualidades contemporáneas.

Nuestros folletines dispuestos de modo que puedan ser encuadrados, tendrán por objeto la circulación de las obras escritas hasta el día que estén más ó menos relacionadas con el *Plano Astral*.

Además podremos proporcionar datos interesantes sobre todo cuanto se refiere á Ocultismo y Teosofía, teniendo, como tenemos, contacto con los diarios, boletines y revistas más importantes que se publican en Asia, Europa y América, referentes á los Estudios Oculistas.

He aquí el programa que ofrecemos á nuestros lectores y que cumpliremos estrictamente en todas sus partes, sin perjuicio de introducir sus mejoras en *El Plano Astral* a medida que aumente la suscripción.

Como se ve, *El Plano Astral* está á la altura de los periódicos de más circulación en su formato, impresión y edición.

En cuenta que *El Plano Astral*, además de las noticias comerciales y telegráficas que tanto importan, inserta en sus columnas todas las más importantes noticias científicas ó de sensación.

Saludo al distinguido público uruguayo.

LA REDACCION

Desde el cuarto oscuro

ACUSACION Á UN JOVEN INICIADO

SU DEFENSA

Traslado á *La Tribuna Popular*

Estábame yo tan tranquilamente en el cuartito donde hace siete meses que no veo la luz, sentado en la piedra que de taburete me sirve, cuando oí pasos rápidos y fuertes como dados por una persona encolerizada.

Reconoci los pasos de! Conde Mago mi maestro, y reconoci también que una violenta commoción pasaba por él mientras se dirigía á mi retiro solitario.

No temblé porque los iniciados no tiemblan, pero confieso francamente que no las tuve todas conmigo.

Vi como una sombra entrar y colocarse cerca de mí, sentí un ruido como el de machucar un papel y finalmente la voz extática del Conde Mago, mi maestro, me dijo: Por primera vez me engañó el *Plano Astral*, yo había visto en él que llegarías á ser un ocultista, y ahora me convenzo de que nunca llegarás.

—Porqué no maestro—pregunté casi llorando.

—Porque mal puedes ser *cautista* sino sabes ocultar.

—Pero, maestro, me atreví á decir, queréis todavía más ocultismo! Hace siete meses que estás oculto aquí, y sabés que solo un momento he salido cuando vine aquél simpático reporter de *La Tribuna Popular*.

—Precisamente, éste asunto es el que me trae á turbar tu concentración. Tú diste *oh tempora, oh mores!* importunamente á hiciste sospechar al reporter algo que él nunca hubiera debido saber. ¿Quién te manda dirigirte á los seres del *Plano Astral*, delante de reporters?

—Yo no me dirigí á ningún ser, maestro, todo lo contrario. Me pareció que aquella flor del moderno reportero, acumulaba disparate sobre disparate y *oh tempora, oh mores!*, que si no —o engaño quiere decir— *oh tiempos, oh costumbres!* á menos de que el inteligente reporter

no lo haya traducido por el «tiempo de los moros».

A esto replicó furioso, sin ser Orlando, el Conde Mago:

—Tú diste lugar á que el Reporter pensara que yo no te enseñaba más que latín, cuando bien sabes tú que el *iniciado* ha de ser políglota.

—Bien, maestro, contesté, diré entonces al señor cronista que es un *gentleman very nice, espiritu, molto bello; é mahá-sahki mio*; y así verás que también me han enseñado, inglés, francés, italiano, sánscrito, etc., etc.

—Pero tú no debías joh atrasado discípulo, revelar que en esta mansión de sombras te encuentras en silencio.

—Yo no lo revelé.

—¿Y cómo aquí lo dice?

—En dones!

—Aqui.

Conociendo que quería enseñarme algo le pedí permiso para inflamar la lámpara alquímica que nos alumbró en los momentos difíciles y habiendo obtenido, el al Conde Mago ya reposado y tranquilo teniendo en su mano derecha una pelota de papel.

—Yo creí, me dijo, que tú habías revelado el misterio de estas tinieblas que acabamos de disipar con la luz que no conocen los vulgares seres de la tierra; pero ahora me convenzo de que todo esto salió del volcánico cerebro del enigmático *tribuno*.

Y luego apretó la pelota de papel que en su mano crispada tenía, y la arrojó desdenosamente al suelo.

Conmovido por el brusco movimiento de la mano del Conde, que vino á turbar el aza tranquila de mi pacífico retiro, soltó la lámpara de los magos y rompiéndose el cristal en su caída, alumbró con insolita y esplendorosa luz, permitiéndome ver rápidamente en la informe bola de papel, estos fragmentos en letras muy grandes que reconoci perfectamente: *TRI...NA POPU...*; de lo que deduje que el periódico en cuestión no era otro que *La Tribuna Popular*.

Entonces mi maestro se sonrió añadiendo: Cuida siempre que á tus manos no toquen estos peluchos indios de todo buen ocultista.

Tampoco debes jamás pronunciar las sacramentales palabras: *oh tempora, oh mores!* sino delante de quien sepa lo que quieres decir; á la primera falta serás castigado con doble ración; en lugar de 17 años de tinieblas, tendrás 34.

Y, dicho esto, sin que yo supiera como ni por donde, el Conde Mago desapareció.

EL INICIADO DEL CUARTO OSCURO.

Teoría y práctica

Á tales causas, tales efectos.—*El Plano Astral*.

Una demostración palpable y categórica está llamada á abrir los ojos al público en lo que hace referencia al famoso *plano astral*.

Cosa increíble parece ésta á los que no han tenido todavía ocasión de visitar las altas regiones, que son los más, el que los pensamientos buenos ó malos puedan ser especies de almas capaces de encarnarse ó tomar cuerpo reunendo todos aquellos elementos de la materia apropiados para la asimilación, y sin embargo, nada más cierto; el pensamiento, bajo todas las formas, desde lo grotesco hasta lo serio, pasando por lo ambiguo y acomodaticio, ha bendito la atmósfera de nuestro triste planeta y en poderoso nuclo ha llegado por fin al *plano astral* como una bola de billar contra la banda y de bolas con el empuje que le diese el vigoroso brazo de la prensa mal aconsejada, trae consigo todas las energías que le presta acumuladas en ella y trae un nombre que es la expresión material de todas estas energías, el nombre de una materialización real y efectiva, el del diario que aparece hoy á la publica para ayudar á sus colegas á desfacer enemigos. *El Plano Astral*.

OCULTISMO y materialismo

1.—Decidme vos, ocultista, eterno revelador de grandes misterios, aunque vuestras revelaciones sean emboscadas, vos, que habéis heredado los dones de los profetas, puse referir lo pasado como si a ello hubieseis asistido y lo porvenir como si fuese para vos presente, decidme: ¿Qué opinión tenéis formada del materialismo?

O.—La peor y la mejor.

1.—Explicáis.

O.—Oíd. La peor porque es la más desfavorable; la mejor porque es la más justa.

1.—Estás seguro, mi querido ocultista, de que hay aquí algo más que un juego de palabras?

O.—Sí; hay además la idea que no habéis entendido y voy a explicaros.

1.—Decid.

O.—Cuando os dije la peor porque es la más desfavorable, debíais haber comprendido que el materialismo está en completa discordancia con nuestras creencias, y por de pronto, con un poco más de penetración ya hubierais descubierto una idea en la primera parte, vos, que ninguna habíais en el todo; la idea de que ni un ocultista puede simpatizar con el materialismo; ni un materialista con el ocultismo antes de su regeneración. Pero el viejo ocultismo tiene una hija recién nacida, tan semejante a su padre que el que simpatiza con el uno no puede dejar de simpatizar con la otra. Teófosis se llama esta joven hija de la ciencia de los adeptos.

Así, pues, con más meditación, más calma, menos soberbia y menos jocosidad, hubierais ya recogido una enseñanza oculta en las palabras de peor por ser la más desfavorable; y ahora, pasando a la segunda parte: la mejor por ser la más justa, poseyendo siquiera una pincelada de esa sagacidad de que tanto alardeais los hombres *fin de siglo*, hubierais colegido de esta media frase varias ideas. En primer lugar, hubierais comprendido que quien tal es decir, habla de tener argumentos a su vez poderosos para demostraros su aserto de que la opinión mejor, o sea la más justa de las opiniones acerca del materialismo es la más desfavorable y, además, también hubierais observado que en ocultismo se llama *la mejor a lo más justo*, aunque sea más justo que los profanamente hablando, puesto que para los iniciados nunc lo justo puede ser perjudicial a los intereses paupéreos.

Ya veis, pues, mi querido Investigador, que le más muy mal vuestro cometido, porque aquél que investiga ha de procurar que no se escape a su observación un sólo detalle, para evitar que le sucede, como a vos, eso de no ver más que un calembour en donde hay varias ideas, aunque encueltas con tales tan tenues que cualquier vista del todo imperfecta puede alcanzarlas.

1.—Confieso mi torpeza y os prometo fijar más atención en vuestras palabras, a fin de leer mejor los pensamientos que encerréis en ellas.

Ahora ya se que vosotros ocultistas sois enemigos de los materialistas....

O.—Permitidme disculparme que os interrumpa, pero es necesario para haceros ver un error en que estáis. Decidme hace un momento que nosotros somos *enemigos* de los materialistas, y así que os recuerdo que nosotros hacemos llegar a sus manos diversas publicaciones y ponemos en práctica todos los medios de que disponemos para convertirles; no somos enemigos sino amigos y muy amigos de los materialistas. Preguntad a uno de ellos que nombre daría a quien trabajase más por el bien de los demás que por el suyo propio, y os contestaré: Loco, pero preguntadle después: Y si una persona cualquiera se sacrificase para haceros un beneficio, qué nombre daríais a esta persona? Y si, eso lo preguntáis hasta un materialista os contestaría que a ese que por favorecerle se sacrificase le llamaría *amigo*.

Tal vez añada que no creé que esa clase de seres nobles y desinteresados exista ya sobre la tierra; pero entonces vos recordad que el Ocultismo, que a todos llama porque a todos favorece, y más de los que más necesitan de su ayuda, se manifiesta *enemigo* del materialismo pero *amigo* de sus desdichados secuaces, puesto que trata de disipar sus errores y sus dudas e indicarles el sendero de la verdad, que es el del bien y a cuya extremo brilla la Suprema Verdad, que es el Supremo Bien, que es Dios.

J. C. V. O. E.

Agradecimiento

Al distinguido abogado doctor don Eugenio Pérez Gorozoro.

Mi distinguido doctor:

Al fin después de cerca de un año de sinesabores y de luchas, la justicia se ha hecho, y me veo absuelto en la denuncia formulada contra mí, por el Consejo Nacional de Higiene.

Y ahora que la paz y la tranquilidad a la cual tiene derecho todo hombre honrado, regresa en mi hogar, mientras la opinión pública va transformándose delante la elocuencia indiscutible de los hechos, yo no puedo a menudo de reconocer y de declarar franca y lealmente que debí en gran parte a su inteligencia y actividad esta justa resolución.

Todo cuanto podría decir al público en elogio a su conducta para conmigo, que fué siempre noble, franca y desinteresada, es poco, es preciso conocer este voluminoso proceso que ha durado casi un año, para daros cuenta cuante usted ha debido trabajar y cuanto por do tanto ha debido pensar tratándose de una cosa sumamente delicada y de una índole especial.

Así pues, doctor, no puedo probarle de otro modo mi profundo agradecimiento, que diciendo de usted al público estas sencillas pero elocuentes palabras: *honrado, inteligente y de interés*.

A la imparcial justicia de esta República y a usted debo mi tranquilidad verdadera; y en cuanto a la Prensa y al público dije cuando fui denunciado:

«Suspendan todo juicio, hay leyes y magistrados rectos en esta República, y la justicia se hará».

«Hoy la justicia se ha hecho».

Saluda a usted, mi distinguido doctor, afectuosamente S. S.

DOCTOR CONDE DE DAS.

PROFECÍA

del iniciado del cuarto oscuro

Podemos profetizar que apreciarán en los diarios de la Tierra artículos muy amenos correspondiendo al cortés saludo de *EL PLANO ASTRAL*, a los cuales contestaremos en breve y como corresponda cuando aparezca *El Plano Astral* diario.

HERMANO TEMPORA.

Pensamientos

Siembra una acción y recogerás una costumbre; siembra una costumbre y recogerás un carácter; siembra un carácter y recogerás un destino.

Haz que tu alma junte oído a cada llanto dolor, del mismo modo que la flor del loto abre su corola para beber del Sol los rayos matutinos.

No permitas al Sol ardiente que seque una sola lágrima de dolor, antes de que tu mismo la hayas enjugado en el ojo del que sufre.

(Voz del Silencio).

Una cosa que deseas con constancia, llegará un día en que tu la obtengas.

(Axioma radio).

Para caer hay muchos amigos que nos ayudan, y para levantarnos nos hallamos tan solos que me espanto como no estamos siempre caídos.

D. I

Plano terrestre

(CUARTO OSCURO.—POLICIA)

PAZ, PAZ Y PAZ!

Dona Paz ha entrado por todas las puertas con gran regocijo de todos los pacíficos, figurense ustedes con que magnitud se viene, qué hasta reina la paz de conciencia en todas partes; salvo en algunas...

Los pobres presos que gemían en el Cuarto oscuro han recuperado su libertad, pudiendo aspirar con indecible gozo las auras puras del suelido piano uruguayo!

Gracias al regocijo sin igual, a la estupenda alegría de un distinguido jefe cuyo nombre no insertamos para no ofender su natural modestia.

LAS PROFECIAS

de "El Plano Astral"

Se hará la paz fué preguntado: El Mago contestó: *La Paz será un hecho*.

Se consolidará la paz? otra pregunta.

Este veremos... contestó también el Oráculo de *EL PLANO ASTRAL*; lo que puedo decir es que habrán todavía algunas dificultades; y una lucha entre dos hombres políticos de alta consideración en el período de un mes.

Y del doctor Julio Herrera, que me dice: Nada por ahora... tiempo al tiempo... el Horóscopo habrá:

Dicen que dicen, que esto dijo:

Por ahora no quiero saber nada de política; soy un simple espectador. Tal vez más tarde los acontecimientos me obliguen a tomar parte activa.

va... S.º partidario decidido de la paz, de una paz decorosa y sólida, aunque se diga lo contrario por ahí, acribillándose sin fundamento, opiniones y propósitos que no tengo y que nunca he abrigado.—Y la paz se hará por que el Plano Astral así lo ha predicho.

Y del actual gobierno que dice:

Bueno, muy bueno hasta ahora!

Y durará?

Aquí el oráculo cerró la cortina, pero se oía murmurar de lejos: *con muchas dificultades!*

PROFECÍA CUMPLIDA

Reportaje del diario «El Día» del 30 de Agosto

«Voy a pedirle un servicio mi querido amigo. Diga mañana en su diario, que el Conde de Dás declara hoy 29 de Agosto, de la manera más formal y solemne, que la paz se hará. Si la anhela das paz ya a hacerse finalmente; hace muy pocas noches vi a la generosa familia oriental estrechándose en fraternal abrazo!

Y la paz ha sido hecha... ahora falta... no adelantarnos, dejemos que hable el Oráculo! de aquí algunos días, daremos otras importantes profecías a nuestros lectores.

PREDICCIONES

ALERTA ENAMORADOS!

¡Emos recibido de uno de nuestros colaboradores una promesa que, probablemente, será bien recibida por las amables lectoras de esta sección de *EL PLANO ASTRAL*.

Consiste la promesa del colaborador en cuestión, en remitirnos semanalmente una silleta que diferirá de las que habitualmente se escriben por ser ésta la que revela, cual termómetro, el estado de espíritu de una dama ó de un caballero.

Muchos votos se decorrían y muchos misterios desaparecerán gracias a nuestro inteligente colaborador que, enemigo acérrimo de la farsa y montura, impedirá a los gavilanes que con aires

de este número, debieran:

cción número uno, pero debido tiempo con que contamos, nos impiere deseo.

Queda en pie nuestra promesa para el número:

NOTICIAS

En el próximo número daremos una importante carta del doctor Salvador Catalano sobre Magia y Ciencias Ocultas.

Serán publicadas también la *Clave de los grandes misterios* por Eliphas Levy, y la historia de los fakires de la India.

Según noticias que hemos recibido a última hora, con un poco de retraso, puesto que la distancia es muy grande de Villa-Colón al Plano Astral, parece que un distinguido químico de dicha localidad está haciendo importantes estudios de *radiografía*, en competencia con el sabio Rothenberg.

Felicitamos desde *EL PLANO ASTRAL* al notable químico, como también a sus conciencios de Villa Colón, por tal *troncaille*, y le brindamos nuestro apoyo y protección astral.

Tendremos al corriente a nuestros lectores de todos los descubrimientos del eminentísimo sabio de Villa-Colón, cuyo nombre no estamos autorizados a publicar.

Paris, 13 de Septiembre.

Hácenos grandes preparativos en el palacio del Presidente de la República Francesa, señor Félix Faure, para el banquete que debe tener lugar esta noche en obsequio al Rey de Siam S. M. Parmandi Maha Chulalokorn, llegado el sábado.

ROSIER DE SANTA FE—La langosta empieza a hacer grandes estragos en muchas provincias de la República Argentina.

Venía desde el Plano Astral mangas inmensas del terrible devastador que llegará también al Uruguay.

Pero, tranquilízense los lectores, que pronto se va a inocular a éstas un virus recogido en el Paraguay que va a llenar de estuporación hasta al mismo sabio doctor Sanarelli.

Pronto publicaremos el descubrimiento.

ÚLTIMA HORA

Nuestro Director el doctor Conde de Dás, incansable propagandista del tratamiento hipnótico y de las Ciencias Ocultas, fundador de tres Casas de Salud en Europa y de una en Montevideo, autor de varias obras científicas, etc., etc., acaba de ser absuelto de culpa y pena por el Juez L. Correccional doctor don Antonio Bovira, de la acusación formulada por el Consejo Nacional, por ejercicio ilegal del Hipnotismo.

Llamamos la atención de nuestros lectores a folletín, que va en la 3.º y 4.º plana; del cual podrá formarse un interesante libro, debido a la ilustrada pluma de nuestro inteligente Director.

La Redacción.

Vida social

Esta noche tiene lugar el concierto tan ansiado en *La Lira*.

Ante tan selecto programa y con tales intérpretes huelgan los comentarios.—Las familias más distinguidas llenarán el Salón.

Desde el plano astral se ven una cantidad de fiestas, bailes, conciertos, banquetes, en todas la casas de las principales familias de Montevideo.

Con la realización de la paz las fiestas sociales se sucederán con frecuencia, de manera que el final del invierno tan desastroso bajo todos conceptos será dignamente coronado.

El sábado próximo pasado efectuose el enlace del caballero Manuel Serra con la señorita Carmen Lavandera. La ceremonia tuvo lugar en la aristocrática capilla de Lourdes, que había sido adornada con exquisito gusto y como la ceremonia corresponda.

La señorita de Lavandera estaba interesantísima con su traje blanco, sus pendientes de azahares y su tul de desposada.

Numerosa concurrencia asistió a la ceremonia, terminada la cual acompañaron a la joven pareja al domicilio del señor Lavandera, donde se efectuó una fiesta íntima.

Desde *EL PLANO ASTRAL* hacemos presagio una ducha sin fin (novo).

Celos trascienden con el caballero Serra. Están demás los comentarios, no podrá menos de colocar su corona de sobre estas dos juveniles cabezas. Así lo mos desde el Plano Astral.

TEATROS

SOLIS—La interpretación de la «Aida» en Solis anoche, ha sido un verdadero acontecimiento. Por primera vez desde tanto tiempo se ha visto el el-gante coliseo completamente lleno, y con todo lo mejor de la selecta sociedad montevideana. Todos los artistas irreprochables, y el viejo Ferrari más simpático y alegre que nunca.

SAN FELIPE—Podemos decir lo mismo del elegante Teatro de la calle 1.º de Mayo, un lleno completo y una ejecución irreprochable.

AEREOGRAMAS

de "El Plano Astral"

BRASIL—Véase en la Región del Brasil en perspectiva epidemias que se desarrollarán de aquí dos meses!

Mucho ojo!

CUBA—En la Región de Cuba se observan grandes acontecimientos, que denotan un pronto desenlace.

¡Consúltate Oráculo!

MADRID—La Reina Regente saldrá en breve para la Capital, a causa de movimientos importantes en la actual política.

MADRID—Se pronostica por los adeptos del Plano Astral que Sigüsta asumirá en breve la Presidencia del Consejo de Ministros.

TURQUÍA—Se anuncian para muy en breve grandes movimientos en Constantinopla.

INDIA—Se ve del Plano Astral grandes movimientos en Indostán. Tempestades y lluvias están anunciatas.

URUGUAY—Sigue viéndose en el Plano Astral una lucha que se aseña entre dos hombres públicos.

ESPECTÁCULOS PÚBLICOS

Teatro *Sotis*—Empresa A. Ferrari.—Des. cancio.

Teatro *San Felipe*—Compañía de Operas Comicas de J. G. Pastorino.

Teatro *Stella d'Italia*—Desconso.

Conservatorio *La Lira*—Esta noche gran concierto.

La mayoría de estos anuncios ocupan la tercera página solamente para este número, interin no la ocupe el Comercio, al cual se la brindamos.

REPORTERS Se necesitan para
EL PLANO ASTRAL.
Dirección: Calle Yi
núm. 220.

CLINICA MEDICA

DEL
DOCTOR CONDE DE DAS

Para la curación de las enfermedades nerviosas y generales.

Calle del Yi núm. 220

Consultas de 1 a 3 p. m. y por correspondencia dirigida a los directores del Establecimiento.

MONTEVIDEO

Diríjanse las personas que tengan interés por el estudio de las Ciencias Óculas, a la Rama Unión de Montevideo.

Dirección: Calle del Yi núm. 103. Montevideo.

Fuera de duda está ya hoy la eficacia del tratamiento magnético para la curación de las enfermedades nerviosas.

Aquéllos enfermos que deseen pronto alivio a sus dolencias, lo encontrarán sometiéndose a este tratamiento en la clínica del Doctor Conde de Dás.

Gracias a la electricidad y al magnetismo muchas personas se han curado de la parálisis, de la histeria y de todas las terribles enfermedades que pueden afectar al sistema nervioso.

Tratamiento magnético en la clínica del doctor Conde de Dás.

Calle del Yi número 220. — Montevideo.

Honorabilísimos médicos europeos han acogido y practicado en los hospitales y clínicas particulares los procedimientos hipnóticos y suggestivos para la curación de la demencia ó monomanía, lo cual constituye la mejor prueba de la eficacia de estos procedimientos.

El Doctor Conde de Dás, fundador de importantes clínicas europeas, ha empleado en ellas el tratamiento hipnótico para las enfermedades ner-

vasas.

Importantes obras de Magnetismo, Magia, etc., etc., en la calle Andes núm. 220. Montevideo.

ALMACEN Y BILLAR DEL PORVENIR DE

FRANCISCO CERRO

Calle Yi número 348, esquina Durazno

Especialidad en comestibles y bebidas extranjeras. — Gran surtido de porcelanas y cristalerías. — Se atiende toda clase de pedidos, correspondientes al ramo, del interior y exterior.

AVISOS GENERALES

TODOS AL ODEON

A ver a Montefusco.

Que es sumamente barato
Dónde se pasa un buen rato

Calle Cerro entre Reconquista y B. Aires

Entrada General . . . 0.10 cent.

Función todas las noches.

Fonda y Posada Vizcaina

DE

Eduardo Franiz

Servicio esmerado — Comodidad para Pasajeros

PRECIOS ECONÓMICOS

CALLE JUNCAL 122

MONTEVIDEO

La Oriental

Fábrica de licores y Refrescos

DE

A. Gresignani, Fortunati y C. a.

Calle Drilas del Plata, esquina a Tacuarembó.

TELÉFONO MONTEVIDEO NÚM. 2118

1.er Alpacen Sportsman

DE

SE M. DIAZ

Artículo de comestibles, bebidas, cas, cristales, conservas, etc. Especialidad en vinos finos de Oporto, Jerez, Rancio y Frances, italiano y del país.

PRECIOS MODICOS

La casa garantiza sus artículos de primera calidad

169—Calle Arapey—169

ENTRE COLONIA Y 18 DE JULIO

MONTEVIDEO

SE LLEVA A DOMICILIO

CAFE ENEPP.

Totonic — Higiénico y Refrescante

Se vende en la Librería Rius

S. SORIANO 155

SE ALQUILA

Una linda pieza amueblada con balcones á una de las callas más céntricas de esta capital. Ocurrir á esta Administración.

Diaz Requeijo

152—Piedras—154—IMPORTADOR—Montevideo

Vinos Oporto y Jerez legítimos



CHAMPAGNE EXTRAS

DEPOSITADA

ACEITE ESPAÑOL REFINADÍSIMO PURO DE OLIVA

VERMOUTH FRANCÉS, LICORES, CONSERVAS, ETC.

VENTAS EN DEPOSITO Y DESPACHADO

Vinos Españoles

GARANTIDOS PURA UVA

TINTOS DE

AR GON, NAVARRA Y CATALUÑA

BLANCOS

ALIAN Y SECO DE CASTILLA

ALIAN DE CALAHORRA

SARDINAS DE SANTANA Y LAREDO

CONSERVAS Y CHORIZOS DE BILBAO

RECEPCION DIRECTAMENTE

MANUEL ALLENDE

Rincón 216

La Montevideana

Zapatería de Vicente Laitano y C. a

Especialidad en calzados de lujo y en medidas para señoras, caballeros y niños.

CALLE SORIANO 114.

IMPRENTA LA NUEVA CENTRAL

DE TRABAJOS TIPGRÁFICOS
SE ENCARGA
DE Toda Clase

Almacén de la «Bella Juventud»

DE

Fogones y Salguriro.

Comestibles de todas clases — Cristales y lata

ESPECIALIDAD EN CONSERVAS ESPAÑOLAS

Vinos finos y licores

CALLE SORIANO 112 ESQ. ARAPET

Reporto a domicilio.

Gran Balneario

2—PIEDRAS—2

Baños piletas 0.20; Baños dulces ó salados, calientes ó fríos 0.30; Duchas 0.30

Baños sulfurosos, alcalinos ó aromáticos 0.50 Baños de almidón ó astringentes 1.00 Baño de 10 baños en 10.00 de roble. — Abierto todo el año desde la salida hasta la puesta del Sol.

COMPAÑIA ARGENTINA NAVEGACIÓN A VAPOR

NUEVO ITINERARIO

SALIDAS DE MONTEVIDEO

PARA B. AIRES Y PUERTOS DEL URUGUAY

Miércoles vapor Rivadavia

Sábados Cosmos

SALIDAS DE B. AIRES PARA MONTEVIDEO

Lunes vapor Rivadavia

Jueves Cosmos

MALLADAS DEL SALTO HASTA MONTEVIDEO

Domingos vapor Rivadavia

Miércoles Cosmos

Haciendo escalas en Buenos Aires, Palma, Mercedes, Fray Bentos, Gualeguaychú, Uruguay, Paysandú, Colón, Gaviria, Concordia y Salto.

Agente en Montevideo: Trajano Bernini

Calle Piedras, 144. Teléfono de Montevideo, 549

Agente en B. Aires: Domingo Giolani.

Calle 25 de Mayo, 121.

PLANCHADORA

Se ofrece, con muy buenas recomendaciones, para casa de familia.

Ocurrió: Calle Florida, núm. 163.

4
vocado, me probaron que, á pesar de ser un fiel cumplidor de las leyes, no había de gozar de la tranquilidad á que tiene derecho quien se somete á ellas.

Pronto, muy pronto me desengañé, sorprendido por una denuncia que contra mí formuló el Consejo Nacional de Higiene.

Estaba escrito: había de ser perseguido y lo fui de una manera tenaz. ¿Por qué motivo? ¿Por no haber faltado á la ley?

El público haga los comentarios.

Se producen hechos en la vida, rodeados de antecedentes y circunstancias tales, que no tienen explicación dentro de lo justo, lo correcto, lo lógico, lo equitativo; hechos que para calificarlos se ve uno en la necesidad de prescindir, por fuerza, de los vocablos que sirven para elevar á los que producen tales hechos.

Quiero evitar prolixidad á este respecto y dejo al criterio del público, que me les da buena fe, el trabajo de hacer la calificación.

Si injustamente se me ha acusado, es justo que ese público que ha sido testigo de los ataques de que fui víctima lo sea, también de mi vindicación.

No se trata de un culpable que ha cumplido su condena y por ello se ve libre de la acción de la justicia; se trata de un inocente á quien se le ha denunciado como culpable y á probado su inculpabilidad.

BIBLIOTECA DE «EL PLANO ASTRAL»

TRIUNFO DE LA JUSTICIA

UNA DENUNCIA...

El Consejo Nacional de Higiene

CONTRA EL DOCTOR CONDE DE DAS

LA DEFENSA

de curandero, y . . . á Roma por tal, lanza en ristre me atacó, formulando una denuncia contra mí y contra la clínica médica de mi propiedad, abierta á la humanidad doliente que busca ansiosa, no en la muerte, sino en la salud, el término de sus padecimientos físicos y morales.

Ahí está la Clínica Médica del doctor Conde de Dás, ostentando orgullosa su legítimo galardón.

He soportado con suma paciencia los rudos golpes que me han sido dirigidos. Tuve que luchar con enemigos formidables por su número, pero insensatos á la luz del derecho, como lo ha demostrado el fallo judicial que ha puesto término á este asunto.

Al escribir este folleto me lleva el propósito y el convencimiento de obtener el fallo favorable de la opinión pública, así como he obtenido el de la justicia á que fui sometido por denuncia emanada de la Higiene del Consejo Nacional.

NUEVA CLINICA MEDICA DEL DOCTOR CONDE DE DAS

Para la curación de las enfermedades nerviosas y generales, por medio del Magnetismo ó Hipnotismo,
Electricidad, Medicación Dosimétrica, etc.
con todos los adelantos de las Ciencias Psico-físicas modernas

CALLE YI No. 220 - Montevideo

AL PUBLICO

En vista de los admirables resultados que las modernas aplicaciones hipnóticas han dado en todas las enfermedades nerviosas, y siendo numerosas los enfermos que acuden a los auxilios de esta nueva ciencia de curar, tan combatida pero siempre triunfante, el conocido Psicólogo Doctor Conde de Dás, acaba de instalar otra nueva Clínica en Montevideo para todas aquellas personas que quieran honrarle con su confianza, seguros que tendrán curación ó alivio de sus dolencias.

Numerosos hoy día son los gabinetes ó consultorios que se anuncian bajo el epígrafe de «Hipnotismo ó Magnetismo», pero muy pocos los que salen aliviados de sus dolencias! ¿porqué? porque siendo el fluido magnético un don de la naturaleza al hombre que vale imponerse el sacrificio y el continuo estudio, pocas son aquellas que saben endurecer las penas y continuar en el sendero!

Nos calumianos, nos insultaron, hicieron bromas a nuestros títulos honorabilmente ganados, nos atacaron duramente, y sin embargo hemos aceptado con humilde resignación los sarcasmos y los insultos; y hemos ido adelante con nuestra divisa «haz del bien y deja hablar», y hemos hasta hoy triunfado, puesto que la verdad y los hechos se imponen por sí mismos!

Siendo nuestro lema, «Adelante siempre adelante» no hacemos propaganda con términos banales, dejamos a las curaciones que por este método se consiguen, que ellas hablen!

Nada más positivo que el magnetismo, el masaje fluido-magnético ó el hipnotismo para la curación de las enfermedades del sistema nervioso. «Neurastenia, Histeria, Hipocordia, Parálisis, Reumatismo, Corea», etc., es ya un hecho reconocido y desde mucho tiempo, por todas las Facultades y Academias Científicas del mundo; es preciso probar, ir con fe, y se verán los apidos y seguros efectos.

No decimos más; numerosos son los títulos y certificados que nuestro Álbum encierra y que están a la disposición del público. Las personas que quieran dedicarse a la observación de esta Ciencia serán las primeras en propagar las ventajas que se obtienen en esta Clínica, que por la asistencia de sus distinguidos médicos, sus más modernos aparatos y su comodidad, es la primera de esta clase establecida en la República Oriental del Uruguay.

Dr. Conde de Dás.

Especialidades de la Clínica.

Curación por medio del Hipnotismo ó Magnetismo, de la Neurastenia, Histeria, Hipocordia, Parálisis, etc., y todas las enfermedades generales.
Sesiones sobre todas las ramas de la Psico-Física-Moderna y sobre la Medicina Dosimétrica. Consultas por correspondencia.
La Clínica posee una biblioteca de obras científicas de gran mérito, como también los más modernos instrumentos hipno-magnéticos y electro terapéuticos.
Sala de conferencias clínica, sala de Baños Eléctricos, Irradiación Solar, Dispensario Médico-Quirúrgico, Sala de Operaciones, etc.

POR EL CONSEJO DIRECTIVO, DOCTOR JOSÉ NICASTRO, DOCTOR CONDE DE DAS Y OTROS DISTINGUIDOS PROFESORES

LA CLINICA FUNCIONA A TODAS HORAS DEL DIA

Horas de consulta: de 1 a 3 p. m. — Consultas por correspondencia enviando su importe y franqueo

Dirección Dr. CONDE DE DAS — Calle YI, 220 — Montevideo

I

AL PUBLICO

LA CLINICA EN VILLA SOLON

En 4 de Octubre de 1896 estableci en Villa Colón una casa de salud (1). Con el propósito de no dar motivo a persecución de especie alguna, traté de dotar y doté a mi establecimiento de un jefe de clínica, el doctor don José Nicastro, médico de reconocida competencia y de encumbrado prestigio.

Al proveer a mi establecimiento hipnoterápico de un facultativo de las aptitudes del doctor Nicastro, no lo hice con el propósito de sustraerme a la acción de la autoridad por tratarse de sesiones hipnóticas, puesto que no existe en el país disposición legal que prohíba éste límite la aplicación de la hipnosis, lo hice si porque mi Clínica ha sido establecida para la curación de las enfermedades en general y las recetas deben ir suscritas por un médico inscripto en el Registro del Consejo Nacional de Higiene.

(1) En 15 de Diciembre de 1896 la trasladé a Montevideo, calle YI núm. 220, donde actualmente se halla a disposición de los enfermos.

He sido acusado, imputándosele la infracción de una ley, se me ha perseguido inconsiderada y tenazmente.

Pero tengo la gran satisfacción de que se me ha hecho justicia. Magistrados competentes han intervenido en la causa y al mismo tiempo que han declarado mi inocencia, de hecho han dejado a la sabia Corporación de nombrado Consejo Nacional de Higiene inhabilitada para armarme marimoneñas.

El doctor don Julio Bastos, como Juez L. de Instrucción y el doctor don Antonio Rovira, como Juez L. Correccional, han demostrado una vez más su competencia y su integridad. *Loor a ellos!*

Debo al público algunas explicaciones y debo hacer público también mi agradecimiento a mi abogado defensor el doctor don Eugenio Pérez Gorgoroso, quien con su acertada y oportuna intervención profesional, coadyuvó de una manera eficaz al logro del éxito obtenido en este asunto.

Esto servirá de lección estudiadable para el porvenir.

Al parecer el Consejo Nacional de Higiene reunido en petit comité me distinguió el título poco digno